

## 居然还在口称“戏子”?!

□伟哥



这一阵子，崔先生猛扒冯范事件很牵神经。看客们就像揪出了共同的敌人一样兴奋莫名，个个义愤填膺，人人口诛笔伐。一时间，“戏子当道”、“戏子误国”的帖子刷爆了手机屏幕，令傻家颇为不快，乃至不吐不快。

不快之一，是这“戏子”一词。在文明进步到二十一世纪的今天，居然还有人放肆地使用这个歧视性封建性极强的词语，实在令人无语和愤慨。一个合理的社会总是由各个行业构成的，它们之间是互相服务互相依存的关系，没有高下尊卑之别，人人平等，个个尊严。对那些“君子”而言，你今天可以把演艺人员口称“戏子”，明天还可以把教师称为“臭老九”吧？对他人人格的基本尊重，是现代最基本的人文素质。至于人家真的偷税逃税违法了，自有有司处治。人格尊严是文明社会最基本的人权，这里面也包括你自己。所以，你可以“义愤”，但不要用这个词来侮辱别人和你自己好吗？

不快之二，是一种可怕的无意识群体心态。因为一个外国人颁发给冯范等影视明星的某某奖，又激发了“热血爱国者”的强烈不满：他们配吗？科学家又咋办？且不说这种类比的牵强性，也不论此奖名称的是否准确科学，单就看客们的情绪而言，一言以蔽之，那就是两个字：嫉妒。如果这个奖发给了清洁工，他们也不会如此“义愤”，但人家偏偏发给了“戏子”！我的天哪，他们本就暴富的了，体面的了，为何好事又落到他们头上了？于是本就严重心

理失衡的好汉们，红眼病集体爆发，岂能容忍？在此傻家只想说两点：其一，天上不会掉馅饼白白砸到任何一种人头上，包括演艺圈。所谓台上一分钟台下十年功，人家今天成就的取得，背后充满了多少辛酸和搏斗？正如那歌词曰得好：“没有人能随随便便成功！”别人在开会而你在聚会，别人在奔走而你在喝酒，别人在奋斗而你在斗地主，你又有何资格去指手画脚？人家收入高，那也是这个行业的市场性所决定的。其二，嫉妒心人人都有，七宗罪嘛，包括我自己。想当初伟哥顶着烈日提着拙著《成都虾子》满大街寻找书店，看到人家坐着大奔开着空调之时，也很想他妈的打土豪分田地满城尽带黄金甲翻身农奴把歌唱啊。可傻家明白一个道理：嫉妒和抱怨没有任何意义，莫斯科不相信眼泪，中国也不相信，成都也不相信，达州也不相信。你只有对社会付出了，社会才会给你回报。事实上，冯氏所拍摄的《一地鸡毛》《集结号》之类关注现实立足草根的好电影，范爷的出色表演所带来的美好试听，以及她对下属员工的慷慨酬劳，不正是积极向上的正能量的体现么？所以，战胜嫉妒，化嫉妒为动力，为社会的文明和进步贡献一己力量，方为正道。

不快之三，那就是对小崔大哥了。小崔此前“实话实说”的真实可爱，犀利可敬，以及为民请命力反转基因，伟哥都大为赞叹。但这一回，他曝光别人的“阴阳合同”之类，貌似出于“正义”，果真如此吗？事先他不知道这些吗？却是在自己“受伤”之后才有此举的。若是发乎这个动机，傻家就只有“呵呵”了。何况人家拍电影，艺术来源于生活反映现实，本很正常，又没指名道姓说这就是拍的你小崔，你何必大光其火呢？对艺术创作对号入座，实在是毫无意义的、幼稚可笑的自寻烦恼啊！希望傻家尊重的小崔大哥不再失眠，睡个好觉。

最后再啰嗦几句：胸怀宽广，豁达大度，无论是对个人，还是对社会，对民族而言，那都是十分重要的品质。是的，这个世界并不完美，也不可能完美。那么，就让我们尝试赞美这个残缺的世界吧！也许，它在我们的赞美而不是嫉妒和怀恨之下，就会变得接近完美。



## 壶里乾坤

刘秀品

宰臣在政事堂的专门餐厅用餐，称堂食。常参官每逢朝会供应一顿午餐，称常食或席餐。官署内每十天聚餐一次，称旬设。后来，由于工作餐标准不好掌握，奢华之风泛滥，财政难以招架，遂改为按官品大小发放津贴费，津贴费分11等，宰相最高，每月40贯，最低的每月15贯。朝庭对游宴过度，超标挥霍公款者，做出包括降职、杖刑在内的惩戒规定。苏舜钦借赛神会之机，用的是卖废纸的钱，自己也没白吃，掏了10两银子，竟撞上枪口，搞得进监丢官，从此一蹶不振，41岁就呜呼哀哉了，他先生是个典型的倒霉蛋！此事即见于《宋书》，又见于《资治通鉴》，想必是可信的。当然，苏舜钦倒霉，与当时的党争不无关系，但喝酒毕竟是引发他先生下台的导火线。

而宋朝倒在餐桌上的官员除苏舜钦一千人等外，另一官员就是滕子京。他在邢州任职时超标吃喝，在庆州任职为应对审计又销毁吃喝的账本，也被御史中丞王拱辰论奏不已。眼看就要被关进班房，他的好朋友，同科进士范仲淹出面说情，最终皇上才网开一面，把他贬到偏远的岳阳小城任职。范仲淹时任参知政事，是比他还要出名的大文豪。滕子京如果不重修岳阳楼，不请范仲淹写下光焰万丈的《岳阳楼记》，他先生在历史上留下的，肯定只有公款吃喝的腐败恶名了。

北宋名士个个顶个的风流倜傥，个性鲜明，或有怪癖，比如柳中涂爱侃大山好大言，舌灿莲花，能把活人说死，死人说活；再比如米芾有洁癖，纤尘不染，谁要是想骗他文玩宝贝，用秽物污染就可以巧取豪夺；而大才子石曼卿诙谐幽默，平生最大的嗜好是饮酒作乐，他能把喝酒这件俗事玩成艺术，花样翻新，绝不重样，且看这位北宋文学家、书法家是怎样标新立异，又是怎样享受美酒的。

## 石曼卿的幽默

石曼卿原名石延年，一生三次试举，最后一次好不容易考中进士了，却被人举报科场考试作弊，结果那场考试集体作废，重新再考，结果石曼卿落选了。当时新科进士正在聚会庆祝，结果除名的命令下达，皇上派人来追已经发给他们的录取通知书和御赐的鞋帽、衣服。

(二十八)

都市慢生活

南门口

闲弹·连载

07

2018年6月30日

星期六

邮箱: 8213456266@qq.com

□主编:郝良

□编辑:韩春艳

## 达州市房产管理局劳务外包服务采购公告

广大劳务服务企业:

因工作需要,将通过竞争性方式确定一家劳务服务机构为我局提供白蚁防治和机关保洁安保服务。现发出公开邀请,欢迎报名。

**报名条件:**1、具有劳务外包服务资质。2、具有丰富的白蚁防治施工和机关服务从业经验。3、具有诚信守法经营业绩,无不良经营记录。

**报名时间:**2018年6月29日起至2018年7月5日止。

**报名资料:**企业营业执照(非三证合一者,需同时提供。组织机构代码证和税务登记证)。

记证)、劳务外包服务资质(以上资料需带上原件审查,收取加盖公章的复印件);法定代表人身份证明文件、授权委托书原件、法定代表人身份证复印件、委托代理人身份证复印件和复印件,报名条件中第2、3项要求的证明资料。

**报名地点:**达州市房产管理局(通川区朝阳西路91号)

**联系人:**潘女士

**联系电话:**0818-2122271

达州市房产管理局

2018年6月29日

广告

## 达州市房产管理局采购白蚁防治药物公告

广大白蚁防治药品生产和销售企业:

因白蚁防治工作需要,将通过竞争性方式确定一家药品供应机构为我局提供2吨白蚁防治药物10%吡虫啉。现发出公开邀请,欢迎报名。

**报名条件:**具有农药登记证、产品许可证、农药经营许可证或农药生产许可证或农药生产批准文件。

**报名时间:**2018年6月29日起至2018年7月5日止。

**报名资料:**企业营业执照(非三证合一者,需同时提供组织机构代码证和税务登记

证)、农药登记证、产品合格证、农药经营许可证、农药生产许可证或农药生产批准文件(以上资料需带上原件审查,收取加盖公章的复印件);法定代表人身份证明文件、授权委托书原件、法定代表人身份证复印件,委托代理人身份证原件和复印件。

**报名地点:**达州市房产管理局(通川区朝阳西路91号)

**联系人:**潘女士

**联系电话:**0818-2122271

达州市房产管理局

2018年6月29日

广告